

EDITORIAL

- La dictadura socialista. -

Las declaraciones del señor Largo Caballero han producido efecto contrario al perseguido por su autor. Las derechas, a quienes iban dirigidos los tiros de la guerra civil y la revolución proletaria, no creen en la amenaza. Pero la han aprovechado para arrojarse en su campaña antisocialista, presentando a España como sometida a una dictadura del proletariado.

Después del revuelto levantado por la indiscreción del ministro del Trabajo, puede que estén más cerca del Poder que antes, aunque nosotros lo dudamos, pero, evidentemente, se han alejado un buen trecho de la democracia con ellos simpatizantes.

Para convencerse de esto no hay más que acercarse allí donde se suscitaban conversaciones sobre política para advertir como se respira contra el partido socialista obrero y sus dirigentes.

El socialismo español empieza a sufrir las consecuencias de su participación en el Gobierno y eso que apenas lleva unos meses y es notorio que el han ido más por fervor patriótico que por interés de partido. Tomando, pues, como síntoma lo que ahora sucede, fácilmente puede calcularse lo que ocurrirá transcurrido más tiempo si el propósito de constituir el futuro Gobierno a base de ser presidido por un socialista, es decir, asumiendo éstos la responsabilidad del Poder, llegara a ser una realidad.

¿Han medido los socialistas las consecuencias que para el porvenir de las ideas puede tener una situación política como a la que ellos aspiran habida cuenta de la difícil que sería convenir a las Casas del Pueblo de que un Gobierno, aunque sea netamente socialista, no puede gobernar para una sola clase?

¿Es que, por ventura, no ha llegado a sus oídos el rumor del clamor general que señala al país como víctima de la dictadura de las Casas del Pueblo?

Pues si esta creencia está hoy extendida incluso entre los simpatizantes con el socialismo juzgando por la

actuación de los organismos sindicales, ¿qué no se diría estando el partido en el Poder?

Los socialistas habrán de reconocer, si es que no les ciega el afán de gobernar, que por importantes que sean las razones patrióticas o de conveniencia ideológica que aconsejen su subida al Poder y por grande que sea su confianza en la obra de gobierno a realizar, el resultado de esta difícilmente compensaría al país de los quebrantos que forzosamente sufriría la economía nacional como consecuencia del estado de recelo e inquietud que el hecho de su presencia en el Poder tiene que producir, aparte de los que acarrearían los abusos inevitables de las masas organizadas españolas en sus naturales deseos de mejorar al considerarse dueñas de la situación.

Y no se nos diga que la disciplina bastaría a mantener a cada uno en el puesto que le correspondiese sin cometer abuso, porque de sobra sabemos hasta qué punto llega su virtud cuando juegan por medio intereses, y tratándose de las organizaciones obreras cuya actuación descansa sobre una autonomía bien definida en los estatutos, puede decirse que para ellas la disciplina del partido no existe.

La prueba de esto la hemos visto en esos movimientos de carácter general provocados por cuestiones de índole política y mantenidos frente a resoluciones del Gobierno, a pesar de figurar en él tres ministros socialistas y estar presididas las Federaciones por correligionarios de aquéllos.

El socialismo no puede ser Poder. Puede colaborar en los Gobiernos en casos excepcionales como el actual, pero sin asumir las responsabilidades del Poder. Los socialistas deben continuar como ahora, si los republicanos los requieren a ello. De otro modo no les queda más que la oposición. Esta o la dictadura verdad, con todas las consecuencias, para implantar el Estado marxista, si es que creen que estamos preparados para correr esa aventura que el país la toleraría.

A la lista ya publicada, de personas que tienen mesa pedida, hemos de añadir las siguientes familias: Rodríguez Ceino, Rodríguez Prieto, Valle, Ruano, Leguín, Rodríguez Sierra, Cabrero, Rodríguez Peiró, Díaz Caneja, Payal Homphrey, Wagner, García, Quintana Escalada, Abascal, Lastra y G. del Moral.

Las invitaciones pueden tomarse en: Círculo de Recreo, Mafor y Platería de Corcho, hasta las cuatro de la tarde; después, en el Casino. A la salida, desde las nueve y media, estarán todas las camionetas de tranvías frente al Casino.

Partido Republicano-radical Mitin público en Astillero

Organizado por el Partido Republicano Radical, se celebrará el próximo sábado, día 28 del corriente, un mitin público de propaganda y afirmación radical, en el inmediato pueblo de Astillero, a las siete y media de la tarde, tomando parte en el mismo don Mauricio Casador, don Alonso Velarde y don Isidro Mateo Ortega.

EN SAN VICENTE DE LA BARQUERA

El próximo domingo, día 29 del actual, a las tres de la tarde, se celebrará un mitin de propaganda y afirmación radical, en la villa de San Vicente de la Barquera, tomando parte en el mismo los señores del Píñal, Mateo Ortega, don Luis Palacios y don Alonso Velarde.

EN RIVA

El domingo, día 29 del corriente, a las tres de la tarde y organizado por este Partido, tendrá lugar en el pueblo de Riva Ogurrio, un mitin público de propaganda radical, en el que tomarán parte don Ramón Gandarillas, don Manuel Peral y don Federico Ringelke.

COMITE LOCAL

Se convoca a una reunión a los afiliados y simpatizantes del tercer distrito de esta capital el viernes, 27 de actual, a las ocho de la noche, en el domicilio social, Colón, 20. Se ruega la más puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés para el Partido. — El presidente de la Sección.

Comentario.

De la sesión de ayer.

La sesión de ayer del Ayuntamiento local, se caracterizó por un chorro de iniciativas en pro del apoyo económico a diversos centros y agrupaciones culturales.

Tales el Ateneo de Santander, Ateneo Popular, Ateneo Obrero, Federación Nacional de Maestros (para el homenaje a Benavente), Congreso de Odontología Hispano-americano, «Voces Cantabras» y 25.000 pesetas para el Museo galosidiano.

Del momento por la actualidad destacamos con elogio el acuerdo de la subvención para crear el Museo Galosidiano y la consignación de 1.000 pesetas a «Voces Cantabras».

Lo primero era un deber tan realizable y de tan lógica realización que demorarlos nos hubiera ocasionado más tarde mucho sorrojo.

Y proteger en su interesante y costosa excursión la excelente agrupación folclórica que organizó y dirige la ilustre pedagoga montañesa Matilde de la Torre, es contribuir al prestigio de la provincia, de la cual oírán los extranjeros preciosos motivos musicales y verán danzas típicas y clásicas de gran interés.

Al argumento esgrimido por algunos de que primero es el pan, diremos que el pan viene también y con más abundancia con el apoyo a estas iniciativas.

Por eso los acuerdos de ayer de los ediles merecen un voto de gracias de la ciudad, que deficitivamente se pone a tono con su rango cultural.

Escuela Normal de Santander

Los ejercicios para el examen de ingreso-oposición de selección profesional del Magisterio primario darán comienzo en la Escuela Normal el lunes, 30 del actual, a las tres de la tarde.

Próxima velada.

El beneficio al Ateneo Popular.

El pasado lunes ha comenzado en este Ateneo a despacharse las localidades para la velada que tendrá lugar en el teatro Pereda, en la tarde y noche del día 1 de diciembre, en la que será puesta en escena la preciosa comedia en verso, original del pastor poeta. «Un alto en el camino», y cuyo beneficio se destinará a apoyar al Ateneo Popular en su idea de adquirir edificio social propio.

En esta esperada representación, como ya hemos dicho días pasados, interpretará el papel principal nuestro exquisito declamador Mariano Zabala.

A juzgar por la animación que se observa, pues está próxima la fecha y por el número de localidades vendidas, promete ser un franco éxito. Casi todos los palcos y plateas han sido ya tomados por nuestras principales entidades culturales, artísticas, etc.

Recordamos a los socios y demás simpatizantes del Ateneo Popular, se apresuren a adquirir en esta semana sus localidades, pues de no hacerlo así ven a perder la oportunidad de presenciar tan solemne acto.

Ateneo de Santander.

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS

El próximo sábado, día 23 del corriente, a las siete de la tarde, se celebrará la primera sesión oficial del actual curso académico con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Doctor Julián Fernández Dosal «Patogenia de la angina de pecho. Consideraciones sobre varios casos».

2.º Doctor Andrés Vázquez Andia «Sobre un caso de anemia perniciosa gravídica».

INSTANTANEA

¡Cuánta insensatez, Señor!

Como para echarse a llorar a «moche» los que, de veras, hemos venido amando a España, la patria sin par, a pesar de sus «duelos y quebrantos».

Los monopolizadores de los destinos políticos de Cataluña—vulgo, los mandones de la Generalidad, Maciá y Compañía—en su afán de independizar el resto de España, en sus anhelos de convertirla en otra Bélgica, como si el empeño fuera cosa de coser y cantar realizarlo, van camino, en pleno desboque, de transformar su región en la región de «más desventura» de cuantas integran el mapa de Iberia.

Cataluña que, hasta ahora, era, en el cofre nacional, una «joya de oro y brillantes» que los «ibéricos» todos—sigamos empleando el vocablo sacado a colación por los catalanes—teníamos orgullo en mostrar al mundo todo, se ha empeñado en trocarse en una pulsera de cero noventa y cinco, y lo va a lograr.

Los que no le conocen, y él desata el paquete muestrario, seguro de que «picarán». ¡Vaya si pican! O somos o no somos. Si nos ofrece libros editados en Madrid... Con un pedido de veinticuatro duros, como veinticuatro soles, salió de la mía.

Lo siento en el alma por la casa barcelonesa de Seix et Barral. Pero qué le vamos a hacer. También nosotros, los maestros castellanos, a quienes sólo «paños y mala vida» nos espera en Cataluña, si vamos allá, somos nosotros.

Y millones de pesetas dejaremos de comprar. Ojo por ojo, y diente por diente. La ley consabida. Los locos por la pena son cuerdos. Conque id a contaros al señor Maciá a ver si entra en «caja».

LEONCIO SUAREZ

Ateneo Obrero.

UN CUADRO ARTISTICO

Habiendo surgido entre un grupo de jóvenes pertenecientes a este Ateneo la idea de constituir un cuadro artístico, se invita a cuantos simpatizan con la idea a la reunión que a tal objeto se celebrará mañana, viernes, a las ocho en punto de la noche, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14.

EUTRAPELIA

LISTOS Y TONTOS

Benavente ha calificado de sinceridad a los que mediante un viva a la República, dado con oportunidad y sin riesgo alguno, han logrado cargos y enchufes. El maestro es demasiado mordaz...

A los que han sabido colocarse sin exponer precisamente nada, hay que considerarles listos, y si se les quiere apellidar, se les podrá llamar pillos. Pero sinceridad... Nada, nada, que nos parece demasiado aunque lo haya dicho don Jacinto.

En política no hay más que listos o tontos. Los primeros son los que saben colocarse, buscar el apoyo de un periódico que supla con sus elogios los méritos que no se tengan y obsequiar a los amigos con enchufes. Esto, sobre todo, porque el que no da está aviado, por honrado que sea. Precisamente cuanto más honradez demuestre, menos amigos tendrá. Ah, no se olvide que lo que se da exclusivamente a las ideas, eso no cuenta, ni sirve para nada.

Los tontos son los que todavía creen que ser honrado es un mérito. ¡Con lo difícil que es vivir con honradez y dignidad, y lo bi-n que se debe vivir sin tener vergüenza! Pues a pesar de todo, todavía hay tontos. Cada cual es como nace. Nosotros nos sentimos rubor en confesarlo—pertenecemos a estos. No nos consideramos con derecho a pedir nada a la República y eso que podíamos presentar factura y largar, con lo cual lo que se nos diera constituiría un pago y no una dádiva. Y por esto estamos catalogados entre los tontos por las gentes.

Pero no nos falta el consabido consuelo. Sí, porque a veces pensamos que los pillos no triunfan solamente por nuestra tontería, si no gracias a la de los demás. Y hasta se nos antoja que lo que se llevan y lo que dejan de ganar los vultros por su gestión, lo pagan más éstos que nosotros, lo que no deja de ser un consuelo, aunque parezca más de pillo que de tonto...

G.

Actualidad santanderina.

De la Alcaldía

Esta mañana, don Macario, salió para Madrid.

Cuando fuimos esta mañana a la Alcaldía a realizar nuestra visita de costumbre en busca de alguna noticia para esta Sección, nos dijo el señor Barrio y Bravo. Únicamente nos comunicó lo que ya conocíamos, esto es que el alcalde había salido para Madrid.

Alcalde accidental.

Ocupa el cargo de alcalde interinamente don Eleofredo García, teniente de alcalde del Ayuntamiento.

El lunch de mañana en honor de los marinos alemanes.

En el Ayuntamiento mañana, a las cinco y media, se verificará un ágaso en honor de los marinos del «Emden».

Se celebrará con este objeto un lunch, al que están invitadas también las autoridades locales.

Del Gobierno civil

El secretario particular del gobernador nos facilitó una nota con la relación de las visitas recibidas esta mañana por el señor Díaz Quiñones. Son las siguientes: Secretario del Ayuntamiento de Reocín, secretario de la Sociedad Cerámica Montañesa, director de la Vidriera Mecánica del Norte, don Emilio Rodríguez, alcalde y concejales del Ayuntamiento de Castro Urdiales, alcalde y una Comisión de Santoña.

Hablando con el gobernador.

El señor Díaz Quiñones, nos dijo que no tenía cosas nuevas de gran importancia para la Prensa.

El asunto relativo a la designación de una Comisión montañesa para intervenir en la expropiación de terrenos para la desviación del F. C. de la Robla, no lo ha confirmado el gobernador.

En reserva, puesta ya en el día de ayer de una fiesta ante nuestros compañeros, no permite de momento anticipar noticias.

Sin embargo circula—y contiene grandes probabilidades de ser realizable—el rumor de que la mencionada comisión llevara a cabo los trabajos de intervención en dicho asunto.

El gobernador nos comunicó finalmente que había impuesto una multa de 500 pesetas al señor Babarro, por agredir a un teniente de alcalde del Ayuntamiento de Castro Urdiales.

Esto lo hago—dijo el señor Díaz Quiñones—para evitar que sea interrumpida la normalidad del funcionamiento de las Corporaciones municipales, evitando o tratando de evitar los actos de coacción que no toleraré de ningún modo.

El g. bernador al lunch.

Mañana asistirá el Gobernador al lunch con que el Ayuntamiento obsequia a los marinos del crucero alemán «Emden», invitado por el alcalde.

En la tarde de hoy asistirá también a la fiesta del Casino en favor de la «Gota de Leche».

La visita del alcalde de Santoña al gobernador.

Hemos averiguado, y no por conducto oficial, que la entrevista de esta mañana de una Comisión de Santoña con el alcalde de esta población el gobernador civil, ha tenido por objeto solicitar que se esclarezca el objeto de los rumores tendenciosos puestos en circulación por un diario de la mañana, hace días, en una información sensacionalista.

No sabemos que actitud—si dió lugar a esto—habrá adoptado el señor Díaz Quiñones, aunque al público le agrada saberlo.

En el Casino.

La fiesta benéfica de esta tarde.

Existe gran animación para asistir a la interesante fiesta que se celebrará esta tarde en el Gran Casino del Sardinero a beneficio del Comedor de Madres Lactantes y en honor de la oficialidad de los buques alemán y español.

Agencia funeraria de Ceferino San Martín

LA SEÑORA

Doña Teresa García Yusto

Falleció en el día de hoy a los 87 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos Antonio, Manuel (del comercio), y Asunción García hijas políticas Rita Cobo y Carmen Cabezas; nietos, biznietos, sobrinos, primos y la raza social SUCESORES DE A. BLANCO

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, VIERNES, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de Consolación y a la conducción del cadáver que se verificará este mismo día, a las TRES de la tarde, desde la calle de Vaibueno («Villa Angelita») al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 26 de noviembre de 1931.

La misa de alma se dirá mañana, viernes, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia antes citada.

AGUILERA MORA

AMPURRO (Santander)

SALDOS;

Playeras de varios modelos.—Alpargatas fantasía pisos yuta y goma

A muy barato precio

LOS DEPORTES

DE MOMENTO

El ciclismo español no irá a Los Angeles.

Nadie ignora que España está en plena preparación olímpica, para acudir a Los Angeles, aprovechando el apoyo que el Gobierno de la República presta, este año estas manifestaciones deportivas.

Días pasados se reunió el Comité olímpico para acordar qué deportes, en sus distintas ramas, podrían representar a nuestra nación, en ese viaje de placer confortado con casi medio millón de pesetas.

De golpe y porrazo fué eliminado el ciclismo, sin que pretendamos nosotros con esto de reconocer su justificada eliminación, pues ciertamente no creemos pueda haber entre nuestros «amateurs» quien se encuentre suficientemente capacitado. Se ha prescindido y con razón, lo reconocemos.

Ahora bien; el Comité olímpico acordó la participación en Los Angeles estuviere compuesta por el boxeo, water-polo, atletismo, hockey, tiro, esgrima y vela. ¿Qué pueden hacer en la Olimpiada todos estos deportes a excepción de los de tiro?

Lo mismo que el ciclismo. Ni más ni menos. Un papel de comparsa, para hacer bulto simplemente, ya que creemos positivamente que en la actualidad carecemos en deportes de materia olímpica.

En boxeo ¿Quiénes son los amateurs que gocen de méritos suficientes para esta empresa? En water-polo, deporte que se empezó a practicar recientemente. ¿Dónde están los water-pollistas? En atletismo, que como dijimos días pasados «disfrutamos» de una gran crisis una paralización absoluta, en todo lo que al atletismo se refiere. ¿Quiénes son nuestros atletas?

Hasta no hacemos nada, quizá se habría hecho si con tiempo se hubiera apoyado el sport «amateur»; pero en los tiempos de profesionalismo, pensar en ello es perder el tiempo, por el momento.

Tenemos otro deporte en el que aun esperamos monos, el hockey. ¿Qué historial tiene el hockey en España? ¿Hasta donde hemos llegado con este deporte que apenas es conocido?

No hemos traspasado los umbrales de nuestra próxima frontera y ya queremos dar con él un salto, nada menos que a Los Angeles, y participar en una manifestación deportiva de la importancia de una Olimpiada.

Y no hay que pensar hoy en aquello de «una aventura más». No, hay que pensar en algo positivo. Pues no es una empresa particular ni un club deportivo el que se presenta. Es la República española y ante esto hay que tener tacto y mirar detenidamente lo que se hace. No por el despliastro de ese medio millón de pesetas sino por la pobre impresión que va a causar nuestro deporte a los representantes de otras naciones.

Cuatro deportes están, dentro de lo posible, capacitados para su participación, que son:

- Tiro, esgrima, vela e hipismo. En estos deportes en materia, hay valores reconocidos y deportistas capacitados, con historial suficiente para representar a España en Los Angeles. Pensar en más es rubricar nuestra fama de «quijotes». Antes en casa que ser mozo de comparsa fuera de ella.

M. de PEDRO

Después del partido de Mendizorrosa.

Comentarios «piadosos» a los «hinchas» del Racing.

Por exceso de orgullo, no dimos ayer para su reproducción unos comentarios «piadosos» que hace, no se quien, ya que no están firmados, en «La Tarde» de Bilbao, con relación al comportamiento de los «hinchas» racinguista que fueron a presenciar el partido de Mendizorrosa, entre el Deportivo Alavés y el Racing.

Les recogemos para que lleguen a conocimiento de estos y para que a la vez, si estos comentarios carecen de fundamento, se desmientan enérgicamente, ya que en ellos se trata con tan poco respeto a la afición montañesa que se desplaza a Vitoria.

Pues no es la primera vez que leemos estas ligerezas, que quizá haga algún emboscado como ensayos literarios.

Ahí va:

«¡RA RA RA!» El público que sigue al Racing de Santander, «hinchas» de la más rancia soleira de la inolvidable gradona del Sardinero, han evolucionado en sus manifestaciones orfeónicas de una manera para nosotros lamentable.

Siempre fué muy simpático el júbilo y resonante «¡Racing, Racing!», ¡Rá, Rá, Rá! Era un auténtico y verdadera grito de «hinchismo». Ayer no oímos en Mendizorrosa ni una vez el clásico grito. Pero en cambio, ¡Dios santo lo que oímos! A Garay, en una buena parada, en la que cayó de bruces, le gritaron desde la tribuna: «¡Ojalá te mueras!» A Ostalé, que si pitó muchas faltas del Racing, ninguna fué de compromiso; le dijeron a voz en grito tal serie de «hinchadas», que la única que nos atrevimos a reproducir es la de que «merecía el cadalso». (Auténtico).

En grada cubierta de San Mamés presenciámos, la temporada pasada, el partido Athletic-Racing rodeados de santanderinos. Quisimos ver el partido con la tranquilidad que se merecía una buena «jamada ande Lusiano» y un extraordinario habano especial para partidos de fútbol, pero ¡ya, ya! Entre adjetivos poco elegantes, empujones, ditirambos a los sayos y denuestos a los jugadores athleticos y al árbitro, se nos amargó el partido la «jamada» y hasta el habano. ¡Allá se quedó, junto a los fotógrafos, sin dárles las chupadas que se merecía!

Y menos mal que el resultado nos compensó un poco aquel mal rato. No podemos hoy decir lo mismo, porque el Racing ha salido victorioso de Mendizorrosa. Y siendo ello motivo para que los cántabros hubiesen atorado el campo con los «ras!» de hace años, no ha sido así. Ciertamente que lo lamentamos, porque a manera que se va olvidando el grito de guerra que a nadie ofendía se le sustituye con otros un nos académicos, que no sólo ofenden a los directamente aludidos, sino a todas las personas que tengan un poco de educación.

Nuestra leal advertencia a los «hinchas» del Racing: venga de nuevo el «ras!» y hasta el «¡ostalé!» Pero supriman, por amor a los buenos usos y costumbres ese léxico de gabareros. Y que perdonen los gabareros el símil.

EL DOMINGO EN LOS CAMPOS DE SPORT

La segunda jornada de Liga va a tener como nota interesante, para nosotros, el partido del Sardinero, en el que han de contender el Español de Barcelona y el Racing Club. Es decir, que el domingo próximo empezará a desbordarse el entusiasmo de esta importante competición y los claros en las localidades, que tan frecuentemente se veían durante la jornada regional, serán cubiertos por aquellos aficionados que gustan de los platos fuertes y de emoción.

El Español, el «coco» del Barcelona en Cataluña, actualmente en forma admirable han de controlar el valor de nuestro Racing y han de poner a prueba, además

Medias MI TIENDA calcetines Pañuelos MI TIENDA bufanda
Ligas MI TIENDA tirantes Ouellos MI TIENDA guantes
Camisas MI TIENDA corbatas Pijamas MI TIENDA camisetas
Botinas MI TIENDA viseras Botinas MI TIENDA cinturoncs
Ropas, articulos sport, colonis, Bon, Quina
eleixir, venta por gramos y litros
Torrelavega

a este nuevo elemento, recientemente incorporado al Racing, García, que tanto promete.

Todo hará que la afición espere con ansiedad el momento de ver la contienda entre españolistas y racinguistas.

Volvemos de nuevo a saborear las importantes competiciones balompédicas y volvemos de nuevo también a depositar nuestra confianza en el «once» racinguista que en estos días se ocupan de pulir forma ante la mirada celosa del hombre técnico.

El primer paso ya se ha dado con el triunfo del domingo anterior. Este triunfo ha valido para que la «ficción» haya reanimado, recobrando su confianza en los que han de poner toda su moral, valentía e inteligencia para triunfar.

Así lo esperamos. El encuentro que comenzará el domingo a las tres en punto de la tarde, en nuestros Campos de Sport, le conceptúan los cronistas deportivos de toda España, como el de máximo interés en el campeonato de Liga.

La forma en que se halla el equipo del Español, considerado como el de más porvenir en la actual temporada, así como la prueba de recuperación que nos ha dado el Racing en su último partido, nos hace esperar que el domingo sea un gran día para la afición cántabra.

A los aficionados de este match, hemos de añadir el interés de los aficionados por contrastar el valor del medio centro García, recientemente incorporado al club, y cuyo debut en Vitoria, tantas alabanzas mereció de los espectadores.

Campos de Sport. Domingo 29

Campeonato de Liga Primera División
Deportivo Español-Racing Club
A las tres de la tarde

El equipo del Racing está sometido a un entrenamiento riguroso, y todos los jugadores animados a mejorar aun sus actuaciones alas de la anterior temporada.

La directiva del equipo cántabro, en su afán de contribuir en alguna forma a los agasajos que nuestra querida ciudad está tributando a los marinos alemanes, ha invitado al partido a toda la tripulación y guardias marinas del crucero «Emden», atracado en nuestros muelles.

Ya se han comenzado a recibir encargos de localidades de Solares, Reinoso, Laredo, Santoña y otros lugares de la provincia. La taquilla quedará abierta el sábado de siete a nueve y el domingo de once a dos, en el Bar Piquío.

Para cubrir las fechas 6, 8 y 13 de octubre, la dirección racinguista está gestionando la celebración de partidos amistosos con distintos clubs nacionales. Tan pronto finalicen estas gestiones, lo pondremos en conocimiento de la afición.

Partidos de Liga que corresponden jugar el domingo.

PRIMERA DIVISION
Donostia-Madrid, en San Sebastián, Valencia-Unión de Irún, en Valencia, Barcelona-Arenas, en Barcelona, Athletic-Deportivo Alavés, en Bilbao, Racing-Español, en el Sardinero.

SEGUNDA DIVISION
Athletic (M.) Deportivo de La Coruña, en Madrid, Celta Castellón, en Vigo, Betis Murcia, en Sevilla, Sporting Sevilla, en Gijón.

Regionales. TORRELAVEGA

ORFEÓN RÓNDALLA TORRELAVEGUENSE

Han llegado a feliz término las negociaciones entabladas entre el maestro Mediavilla y la Junta directiva del Orfeón Torrelaveguense. En virtud de ello, el señor Mediavilla se hará cargo de la dirección del Orfeón Rondalla de una manera absoluta y con todas las consecuencias artísticas, ya que es propósito del popular compositor llevar nuestra agrupación artística hasta donde puedan llegar las mejoras de su índole.

Fabadora esta Junta de la impaciencia que reina entre los socios protectores y componentes del Orfeón-Rondalla, crea oportuno convocar a una Junta general, para calificar entusiastamente el acurdo recaído entre la Junta directiva y el maestro Mediavilla.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los socios protectores y componentes de ambos sexos del Orfeón Rondalla el próximo domingo día 29 del presente a las once de su mañana en primera y once y media en segunda en su domicilio social a junta general extraordinaria, según acuerdo de la última junta general. La orden del día es el siguiente:

- 1.º Lectura del acta de la anterior sesión.
2.º Ratificación del nombramiento de nuevo director.
3.º Aprobación de los nuevos Estatutos. —La Directiva.

SOBRE UNA IDEA

En «El Impulsor» hemos leído un artículo de nuestro estimado amigo don José Fernández Esteban, en el que alude a un edificio de Correos para Torrelavega.

La idea—demás está el decirlo—es irremediable y esta necesidad como muchas se sienten en nuestra ciudad. Y naturalmente siendo la idea aceptable y conveniente no pecaremos nosotros de pesimistas. El Estado edifica y el Estado paga, pues ni que decir háganse todas las gestiones y como se han conseguido otras cosas de utilidad, ¡trábase esta y todos contentos.

EL HOMENAJE A FRANCISCO GONZALEZ

La suscripción demuestra que el homenaje es un éxito definitivo. De momento no podemos dar más de allos por carecer de ellos. Pero suponemos que la Comisión nos proporcionará todo cuanto se refiera con este asunto.

JUAN JOSE

REUNION DEL PLENO
El Comité ejecutivo de esta Federación convoca a los delegados al pleno de las Sociedades que la integran, a una reunión extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, para determinar el lugar donde ha de celebrarse el Congreso que ha sido convocado para el próximo mes de diciembre. Se advierte a las secciones que si alguna no recibiera la carta circular de convocatoria, envíe también sus delegados con la credencial correspondiente.

Vida proletaria.

JUNTA ADMINISTRATIVA DE LA CASA DEL PUEBLO (MALLANA)
Se convoca a los componentes de la Junta administrativa a una reunión que tendrá lugar, en la Casa del Pueblo, hoy, jueves, a las siete de la tarde, recomiendo asistan con la puntualidad debida.

SOCIEDAD DE OBREROS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO
Se convoca a asamblea general para hoy, jueves, a las seis de la tarde (continuación de la celebrada el día 21 del actual).

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL
Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asociados que si hay alguno que no haya percibido las mejoras alcanzadas de la Patronal, concedidas a partir del 1 de noviembre, pueden pasar por Secretaría de ocho a nueve de la noche, donde se dará detalles del contrato.

Esta Sociedad se compone de mozos de establecimientos y empresas de colonias y cereales, carbonos, hierros y ultramarinos al por mayor, carga y descarga en estaciones de ferrocarriles y por contrata.

Cámara de Comercio El presupuesto para el año de 1932

Bajo la presidencia de don Eduardo Pérez del Molino y con asistencia de los señores Llama, Gomez, Gutiérrez, Prieto Lavín, Alzola, Fragua, Albo, Rodriguez, Vallina, Bosque, Gomez García, Ribasaygua, García (don Fernando), Mzas, La Fuente, Quijano, Vega Lamera y Escajadillo letrado asesor, celebró sesión la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

Leída y aprobada el acta de la pasada sesión, la Cámara quedó enterada en el despacho de oficio de una comunicación de la Cámara Española de Río Janeiro, en la que manifiesta que para la entrada de frutas en Brasil se hace preciso presentar en la Aduana la correspondiente factura consular, certificado de origen y la correspondiente certificación de Sanidad; de otra del cónsul de Panamá, en que indica que los documentos que amparan las mercancías de tránsito por dicha República con conocimiento para puertos extranjeros, deben ir certificadas por el cónsul de dicho país; de una carta de la agrupación «Voces Cántabras», poniendo en conocimiento su proyectada excursión a Inglaterra, y de una carta del señor marqués de Alonso Martínez acusando recibo del folleto que le remitió la Cámara, referente a las tarifas de Alar a Santander, comunicando que ha recomendado el asunto para que se haga un estudio minucioso, manifestando el señor presidente que en su reciente viaje a Madrid, visitó, en unión de los señores diputados, al señor subdirector del Norte con el propio objeto.

La Cámara aprobó el presupuesto de gastos e ingresos para el año 1932; la actuación de la presidencia respecto a los proyectos de tarifas especial número 2 de p. v. para cereales, habas y granos; la número 3 de p. v. para aceitunas en conserva; la 16 para aceite de oliva de la Compañía M. Z. A.; la número 3 del ferrocarril del Norte para frutas entre Valencia, Alcadia, Játiva, Carcagente, etc.

Las especiales de p. v. número 7 para lignito y número 10 para piedras de fabricación de cal y cemento del ferrocarril Utrillas a Zaragoza, que aunque no afectan directamente a los intereses de esta provincia no se ajusta su percepción a unidad y kilómetro, habiéndose informado favorablemente las especiales para azucar de p. v. número 5, de los ferrocarriles del Oeste de España; la número 12 para arcillas del ferrocarril de Utrillas a Zaragoza por ajustarse a dicho principio y también aprobó el informe emitido por la Comisión de Transportes terrestres, respecto al proyecto de ley referente al transporte mecánico por carretera.

Sometido a la deliberación del pleno el proyecto de ley sobre intervención obrera en las industrias y oído el dictamen de la comisión, los señores Presidente y Quijano, dan cuenta de la labor que se viene realizando sobre este particular, acordándose designar al señor Vega Lamera, para representar a la Cámara en la información oral, caso de ser concedida como se ha solicitado.

Quedó enterada la Corporación de que por decreto del Ministerio de Hacienda de 2 de octubre, se crea el «Registro de importaciones» y que por orden del propio Ministerio, de 13 del corriente, se

dicta el reglamento para su ejecución, que empezó a regir el pasado día 23, para cuyo efecto de solicitar el oportuno permiso de importación de mercancías, existen en la secretaría de las Cámaras los impresos correspondientes. Que por el del Ministerio de Economía de 24 de octubre, se obliga la presentación de declaraciones por los cosecheros de uvas y guías de circulación por los productores de la vid, y que la orden fecha 10 de noviembre señala que el primero de diciembre comenzará a regir el anterior decreto, y que por otro también del Ministerio de Economía, se ordena que en los establecimientos públicos en que se realiza la venta de vinos sueltos, deberá expresarse en los envases que contengan éstos y en rotulación visible, el precio de la mercancía por litro, grado alcohólico y el nombre de la comarca de procedencia.

Quedó también enterada de una comunicación del Agregado comercial de la embajada de Washington, que nos transmite el Consejo Superior de Cámaras respecto a la producción del algodón en aquel país y del informe que el propio Consejo elevó a la Comisión de Hacienda de las Cortes respecto al proyecto de reforma sobre ordenación bancaria.

La Cámara acordó designar a don Francisco Albo para que la represente en la Junta Regional de Pesca, y apoyar un escrito que la Cámara hermana de Navarra dirige al señor ministro de Hacienda rogándole deje sin efecto la orden de 10 del pasado octubre, por la que se modifica en parte, la tramitación de los juicios por contrabando y defraudación.

El presidente manifestó que con motivo de su estancia en Madrid interrumpió con los representantes en Cortes para ver de conseguir la subvención mayor en favor de la Junta de Obras del Puerto, así como de haber asistido a la reunión de la Comisión gestora del ferrocarril Santander Mediterráneo, que trabaja para el programa de la construcción del séptimo trazo, y que en la última reunión celebrada se ha nombrado un Comité Ejecutivo al que tiene el honor de pertenecer.

LUGERO
Compañía de Seguros contra Incendios
Unico representante en Santander:
JUAN JOSE MUNGUIA
Calle 23, 2.º Teléf. 23-50
Se da dinero en hipotecas
INUTIL CORREDORES

CARTELERA
GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media. «Romance agreste»
SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto, fémína, «Romance y g' este»
CINE POPULAR VICTORIA.—De siete y media a once y media: «Los dos rivales», y una cómica.
SALA NARBON.—A las siete y cuarto a diez. «La castellana del Libano»
PABELLON NARBON.—Desde las seis y media y a las diez y cuarto: «Romance agreste».



¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra, SANTANDER

Banco de Santander
FUNDADO EN 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000
SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinoso, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Mollado
CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.
CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres
CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso e, por 100.
DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00
Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

Pág. 3
Crisp
Plaza de Inca
Nueva lán de 5 bujías
Venta de marca OSI
Mate para to
Cuentas de 309, a tres
Caja de Ahorro
Creditos en o
desueto y
miliaciones,
ción de mome
corrientes en
todas las Bol

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

1932

su ejecución, adido día 23, para el oportuno perercancias, exis las Cámaras las es. Que por el fa de 24 de ocación de decla ros de uvas y os productores fecha 10 de no mero de diciem anterior decre del Ministerio ue en los esta ue se realiza la berá expresara gan éstos y en lo de la mercac ólico y el nom edencia.

a de una comu comercial de la que nos tran el Cámaras res el algodón es que el propi n de Hacienda proyecto de re ncaría.

nar a don Fran presente en la y apoyar un mana de Nava o de Hacienda la orden de 10 que se modifi los juicios por 5.

que con moti idrid intervin Cortes para ve n mayor en la del Puerto, ad a reunión de la ocarril Santa baja para el séptimo trozo n celebrada se jecutivo al que r.

10

tra Incendios Santander: VGULA Teléf. 23-30 potecas ORES

RA *

siete y cuarto dance agreste as siete y cuar iste»

RIA.—De sé «Los dos riv

siete y cuar Libano»

—Desde las sé rto: «Romanc

COLUMNAS DE RESISTENCIA

Representante exclusivo para la provincia de Santander

GARAGE CENTRAL

General Espartero | EXPOSICION: Paseo Pereda, 28 | Teléf. 29-29

PAPEL VIEJO

á 4 ptas. arroba

SE VENDE

en la adminis- tración de este periódico

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

| | |
|---|-----------------------------|
| Cristobal Colón 18 de diciembre | HABANA 18 de en r |
|---|-----------------------------|

Admitiendo pasajeros de todas clases con desitas a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedio ces para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20-25 de impuestos, total 555-25 para Veracruz 595 más 13,50 de impuestos 595,50

Línea Mediterraneo-Brasil-Plata

el 5 de diciembre saldrá de Barcelona al vapor **URUGUAY**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires lo a a a en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas Para más inform es, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 28

Teléfono 25-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tanti), prestamos sobre alhajas, ropas y efectos. En la sucursal Herán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas. Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS

Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preaviso de ocho días. Los intereses son abonados trimestralmente en Julio y en enero

Hora de oficina: Central, de 9 a 1 y de 8 a 6. Los sábados per la tarde de 5 a 6. Subcentral de 8 a 1 y de 3 a 5

“La Región” teléf. 18-07

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: **D. Gregorio Cisneros Moro** Flores s. “Villa Cisneros” Teléf. 10-62

Leausted LA REGION

Servicio de trenes

| SANTANDER-ONTANEDA | SANTANDER-NALEID |
|---|--|
| Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 9,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,18) | Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,16; Correo, 18,10 |
| Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,07, y 16,40 | Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40 |
| SANTANDER-OVIEDO | SANTANDER-BILBAO |
| Salidas: Correo rápido a las 8,05 ídem a las 16-45 | Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 18; expreso 16,35; correo 17,40 |
| Llegadas: Correo a las 20,24 rápido ídem a las 15,50 | Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15. Rápido (Hendaya) a las 13,29 |
| SANTANDER-LLANES | SANTANDER-LIErganes |
| Salidas: Discrecional a las 16,4 | Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con tránsito en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,10 |
| Llegadas: Discrecional a las 11,38 | Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con tránsito en Orejo a las 11,7; ídem (de Solares) a las 19,6; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 8,25; ídem a las 20,56 |
| SANTANDER-CABEZON | SANTANDER-ASTILLERO |
| Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,01, ídem a las 13,05 y domingos a las 15,10; Discrecional 19,10 | Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25 |
| Llegadas: Discrecional a las 9,31; Tranvia 16,14; Correo 21,10 | Llegadas: Tranvia 7,10; ídem 8,40; mixto, 8,40; ídem 11,14; 46; correo 18,3; |
| SANTANDER-TORRELAVEGA | |
| Salidas: A las 7,35, 9,1, 9,53, 12,15, 15,15, 17,5, 19, 19,10 | |
| Llegadas: A las 3,45, 5,3, 6,23, 12,15, 13,15 y 21, 40 | |

Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

CONSERVAS ALBO

SANTANA (Santander)

Vea usted la exposición que presenta **RODRIGUEZ PRIETO** abierta día y noche en Puerta a Sierra!!

GRAN LAMPISTERIA WILBERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas, Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

BANCO MERCANTIL

AGENCIAS: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barroo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistiernas, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gullueta, La Bañeza, Laredo, León, Ullanes Nueva, Pantierra, Potes, Posada de Ullanes, Ramalco, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de las Matas, Santalla, Torrelavega, Uquera y Valladolid don Juan Carro de Rio, Pisuerga y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 5.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.— DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHOOROS—A la vista, 3,30 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponibles, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, ascenso y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, de fiancaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en Bolsa. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

12 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a la Argentina

12 expediciones

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor

12 expediciones

LINEA Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

12 expediciones al añ

Servicio tipo gran hotel.—T. S. B.—No discriminación. Arqueología.—Facilita, etc

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER

Señ. Hijo Angel Pérez y Compañía

Paseo de Pereda 28

LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

Van a ser repatriados gran número de indigentes españoles de Habana

En San Juan de Luz ha sido descubierto un importante contrabando de armas consignado a Bilbao

Como consecuencia de los incidentes entre los estudiantes católicos y la F. U. E. ha sido clausurada la Universidad de Sevilla.—El domingo llegará a Madrid el señor Lerroux

Después del Consejo.

Madrid.—Se ha sabido que al Consejo celebrado en la Cámara asistieron los señores Alcalá Zamora, Maura y don José Sánchez Guerra. Se cambiaron impresiones sobre la rápida marcha de los debates constitucionales y se calculó la fecha de la aprobación de la Constitución y elección de presidente de la República, para la primera decena del próximo diciembre.

Se acordó también la conveniencia de que el señor Alcalá Zamora se abstenga de intervenir en los debates parlamentarios, dada su inminente elevación a la más alta magistratura. El señor Alcalá Zamora tenía el propósito de defender algunos puntos de los artículos adicionales a la Constitución.

Se cree sin embargo que desistirá de su empeño porque no faltará quien apoye sus puntos de vista entre los diputados que hay en la Cámara.

En la reunión se acordó como conveniente añadir algunos artículos a la Constitución, uno de los cuales se referirá a la facultad del presidente de la República de disolver las Cortes Constituyentes y ordinarias dos veces durante su mandato presidencial.

No se conocen las características del nuevo Gobierno. El señor Lerroux no quiere presidir un Gobierno de concentración. Los socialistas tampoco quieren subir al Poder. Se deduce de todo esto que el señor Azaña seguirá ocupando el cargo de presidente del Consejo con un Gabinete que tenga participación de los partidos más importantes de la Cámara.

M. Valle

MEDICO
VIAS DIGESTIVAS

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Parece ser, que continuó este Gobierno heterogéneo con el mismo presidente de ahora, se modificarán los ministros de algunas carteras.

Gradualmente, por períodos que habrán de acordarse más adelante, se irán adicionando algunos artículos en la Constitución.

Comentarios del diario «Ahora».

Madrid.—«Ahora» comenta las nuevas declaraciones de Largo Caballero y dice que no modifican las anteriores.

Añade que no se ve todavía el efecto de las declaraciones del ministro del Trabajo hayan podido hacer en los partidos republicanos.

Hasta ahora no han tenido transcendencia ni un alcance especial. Lo que es inminente es un período de tensión en la vida política. En la balanza ha hecho un fuerte peso la exposición del señor Largo Caballero, falta ahora la compensación en el lado opuesto.

Bien pudiera ser que la llegada del señor Lerroux tuviese una nueva actividad a este otro platillo de la balanza.

Disposición de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta» de hoy pu-

blica una disposición del Ministerio de la Gobernación ordenando que las vacantes de los Patronatos del Patrimonio de la Corona, puedan proveerse por la facultad de presidente de la República o del jefe del Gobierno, atendiendo a las indicaciones del informe de este Ministerio.

En la Presidencia.

Madrid.—A la una de la tarde, aproximadamente, el presidente del Gobierno habló con los periodistas anunciándoles que iba a una recepción diplomática.

-Vega Trápaga-

MEDICO-ESPECIALISTA

Piel y secretas

Mendez Núñez 7, 2.º Teléfono 37-34

Un periodista le preguntó el alcance de la reunión de anoche y la explicación de la asistencia del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno a la par que se despedía contestó:

—¿Pero es que no me dejan ir con un grupo de amigos?

Manifestaciones del ministro del Trabajo.

Madrid.—El señor Largo Caballero recibió a los periodistas a quienes hizo amplias declaraciones sobre asuntos de su departamento.

En la conversación no se deslizó ningún comentario político.

Comunicó que le habían visitado unas representaciones obreras de la industria automovilística de Barcelona. Esta comisión le dió cuenta de los grandes perjuicios que les ocasiona el reciente convenio comercial con Francia.

El ministro manifestó a los comisionados que si este asunto se plantea en Consejo lo apoyará con todo su esfuerzo.

Recibió el señor Largo Caballero más tarde la visita de un diputado a Cortes por Murcia, quien le dió cuenta del conflicto planteado en Las Aguilas, para lo que solicitaba el envío de un delegado del ministerio.

El señor Largo Caballero le hizo ver que esto no era posible y que resolver el conflicto el presidente del Comité paritario nombrado.

El presupuesto—añadió—para que se desplacen los delegados, está totalmente agotado y el crédito solicitado a las Cortes no ha llegado todavía.

Si este crédito se aprueba el Ministerio enviará con satisfacción delegados a las provincias, pero en caso contrario no le será posible.

La representación de los azucareros de Zaragoza, presentó al ministro un proyecto para que se varie la legislación en los Comités paritarios de aquella provincia.

Como algunos de los comisionados pertenecen a la Junta Central, el ministro les indicó que planteen este asunto en dicha Junta, para estudiarlo más tarde y resolver en consecuencia.

Terminó diciendo que en Bilbao los sindicalistas no admitían el referéndum para resolver el conflicto de Altos Hornos.

Declaraciones del ministro de Comunicaciones.

Madrid.—El señor Martínez Barrios al recibir a los periodistas, les hizo las siguientes declaraciones:

Aquí hay muy pocas noticias. El proyecto de Correos ya lo conoce el Gobierno, y de su alcance tienen ustedes noticias.

El sábado hará entrega oficial a la Comisión del arbitraje sobre el asunto de la Telefónica.

Interrogado acerca de la llegada del ministro de Estado contestó que esta se había aplazado por el pleito que en la Sociedad de Naciones sostiene China y Japón, pero que según noticias particulares el señor Lerroux estará el domingo próximo en Madrid.

En el Ministerio de Estado.

Madrid.—El subsecretario señor Agramonte comunicó la noticia de la repatriación de los españoles indigentes residentes en la Habana.

Se repatriará primeramente un número de repatriados que no está determinado.

La Transatlántica ha fijado un tipo de 27 dólares por pasaje, y se procurará que se haga inmediatamente este traslado.

Es indudable que a la Argentina y otros países no pueden alcanzar de momento estas medidas por las circunstancias desiguales que se hallan los emigrados en la Habana, donde los españoles facilitan recursos al Estado para su traslado.

Terminó el señor Agramonte diciendo que según sus conversaciones con la Transatlántica para solucionar este problema, y refiriéndose a las negociaciones con Italia dijo que se había interrumpido, pero que igual que a Francia se le daría en breve, trato de nación más favorecida.

LA ZAPATFRIA

“El Dos de Mayo”

ha recibido los mejores calzados de invierno

PUERTA LA SIERRA 2

Importante: A cada comprador se le obsequia con un bonito regalo

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de Marina, disponiendo que en lo sucesivo el personal administrativo de la Escuela Naval sea integrado por elemento civil, cesando en sus cargos los auxiliares de oficinas y contraalmates.

Desprendimiento de tierras.

Ferrol.—En Noña ocurrió un desprendimiento de tierras que sepultó a varios obreros.

Fue extraído el cadáver de Andrés Gallego y el cuerpo de Leonardo López que se hallaba en periodo agónico.

Júbilo en la población.

Ferrol.—Ha causado júbilo en todos los vecinos, particularmente entre los cuatro mil obreros de la Constructora Naval el telegrama que envía uno de los diputados a Cortes, dando cuenta de que en el próximo presupuesto se destinarán cantidades de importancia para las construcciones navales.

También ha causado gran satisfacción el proyecto del ministro de Marina reorganizando el cuerpo de Infantería de la Armada.

Incidentes entre estudiantes.

Zaragoza.—Los estudiantes de la F. U. E., se han opuesto a la huelga de los estudiantes católicos entrando en clase; pero al poco tiempo fueron desahuciados.

En el interior de la Universidad se produjeron varios disturbios, siendo los elementos de la F. U. E., abofeteados.

Por la tarde los estudiantes de Medicina recibieron la visita de los de las secciones de Filosofía y Letras, habiéndose originado algunos incidentes.

El rector de la Universidad en cama.

Zaragoza.—El doctor Róyo Villanova sigue guardando cama.

Dos agentes de la policía vigilan la casa para que no reciba visitas.

Próximo viaje de señor Maciá.

Barcelona.—Con objeto de realizar algunos actos de propaganda y tomar parte en otros de carácter político, el presidente de la Generalidad saldrá uno de estos días para Villanueva y Gertrú.

Huelga de tocineros.

Barcelona.—Se ha declarado la

huelga entre los tocineros por no haber aceptado los patronos las mejoras que solicitaban de jornal y disminución de horas de trabajo.

Agresión a una obrera.

Barcelona.—En una alpargatería de la calle de San Pedro fué coaccionada y agredida Antonia Ortega.

Al parecer no había tomado parte esta obrera en la huelga del oficio.

Diligencias judiciales.

Barcelona.—El juez del distrito de la Universidad ha tomado declaración al dueño del bar Bruselas de la calle de Urgel.

Asimismo ha declarado ante dicho juez una vecina que auxilió a la fallecida Dolores en los primeros momentos.

Ninguno de ambos reconoció a José Amador detenido ayer como uno de los individuos que se hallaban en el bar en el día de los sucesos.

VICENTE CARRERO BARNET

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Burgos 17. Teléfono 86-77

El Congreso Cinematográfico.

Madrid.—El presidente del Consejo recibió la visita de los delegados del Congreso hispanoamericano de Cinematografía.

El delegado español pronunció un brillante discurso.

Le contestó el señor Azaña que dijo que propondrá al Gobierno la creación de una oficina permanente para darle realidad a los acuerdos de este Congreso.

El obispo de Madrid visita a Marcelino Domingo.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha recibido esta mañana la visita del doctor Eijo Garay, obispo de Madrid-Alcalá, con el que celebró una larga conferencia.

Al preguntar los periodistas las noticias de su departamento, contestó que carecían de interés.

Se ha cerrado la Universidad de Sevilla.

Sevilla.—En la Universidad se han registrado varias colisiones entre estudiantes católicos y de la F. U. E., resultando varios lesionados.

La selección de estudiantes católicos de Derecho en vista de que no habían obtenido contestación del ministro de Instrucción Pública, decidió que no se entrara en clase, sin realizar coacciones.

Los de la F. U. E. trataron de oponerse a este deseo, habiendo varios choques.

Los estudiantes católicos daban vueltas a la República y mueras a los católicos, con los elementos de la F. U. E. acudieron varios elementos extranjeros a la Universidad, siendo este hecho denunciado a la única autoridad que allí había en aquellos momentos, que era el secretario de la Universidad.

Almacén de maderas

-LEO POLDO PARDO-

Calle de Castilla, 2

En los incidentes registrados por la mañana resultaron algunos estudiantes contusionados leves, por lo que el secretario de la Universidad ordenó el cierre de la misma.

Se cree que la clausura de la Universidad solo durará hoy.

Una comisión de estudiantes católicos estuvo esta mañana en el despacho del gobernador civil para protestar ante el señor Sol de la actitud de los estudiantes de la F. U. E. y de la agresión que había sufrido por elementos extranjeros a la clase estudiantil.

También le visitó una Comisión de la F. U. E. para denunciarle que entre los estudiantes católicos se habían mezclado elementos monárquicos que fueron los que dieron lugar a los incidentes.

Importante contrabando de armas.

San Sebastián.—El gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas y contesta a preguntas de éstos sobre la noticia publicada por los periódicos de la tarde de ayer y recogida por algunos de la mañana sobre un importante contrabando de armas, dijo que era un asunto demasiado conocido para hablar de él.

El señor Galarza dijo que tuvo conocimiento de que se tramaba un importante contrabando de armas, por lo que se puso al habla con el cónsul español en Hendaya señor Lebona.

Este le dijo que en San Juan de Luz existía un importante depósito de armas y puesta en movimiento la policía francesa, se consiguieron descubrir quince cajas que contenían pistolas Colt, de guerra, de fábricas norteamericanas; 30.600 pistolas máuser; cinco fusiles ametralladoras de centímetros y otra caja con 25.300 cartuchos para esta clase de armas.

Los periodistas preguntaron al gobernador civil si podría darles los nombres de algunos de los complicados a lo que les contestó que los tenía en la nota, pero que en aquel momento no los recordaba.

Otro periodista le preguntó si estas armas venían consignadas a San Sebastián, contestándole el señor Galarza que venían a Bilbao.

Terminó diciendo que los detenidos habían ingresado en la cárcel de Ondarreta.

Asamblea de la Industria del Automóvil.

Madrid.—Esta mañana en el Circulo de la Unión Mercantil se ha celebrado la III asamblea de la industria del Automóvil.

El presidente habló de la organización e importancia del acto.

Se acordó que una comisión visite mañana a los ministros de Hacienda y Fomento para hacerles entrega de las bases acordadas.

EL «CELTA»

GRAN BAR RESTAURANT

¿Queréis pasar un rato alegre, tomar buen café, manzanilla Argüeso, blanco La Navia, merendar y conar económico?

Visitad el «CELTA» y quedaréis satisfechos!

Lo más típico en «stapas»

CUESTA DE LA ATALAYA, 13

El sepulturero de Arcos ha sido condenado a cadena perpetua.

Cádiz.—Muy avanzada la noche terminó el Jurado la deliberación en la causa incoada por el Juzgado de Arcos contra Manuel Labrador, por homicidio en la persona de sus hijos Francisco Román Ramírez. El veredicto fué de culpabilidad. El fiscal modificó las conclusiones y pidió la pena de muerte. La defensa sostuvo que las lesiones sólo fueron graves y pidió se condenase a su defendido a dos años, cuatro meses y accesorias.

La Sala sentenció a cadena perpetua, que quedará reducida por indulto a veinte años y 10.000 pesetas de indemnización a la familia.

Muerto al perseguir a un fugitivo.

Valencia.—Esta noche, a las nueve, un detenido, llamado Manuel Palacios que una pareja de Seguridad llevaba esposado, al llegar frente al kiosco del parterre, intentó fugarse a través de los árboles del jardín. Los guardias, no pudiendo detenerle, hicieron varios disparos con tan mala fortuna, que una bala alcanzó al mendigo Manuel Martínez, de cincuenta y nueve años, quien trasladado a la Casa de Socorro de Colón, falleció al ingresar.

El otro guardia continuó la persecución hasta que alcanzó al fugitivo en la calle de Barcelona, donde fué reducido y de allí llevado al Gobierno civil.

Necrológicas.

A la avanzada edad de 87 años, ha dejado de existir en esta capital la distinguida señora doña Teresa García Yusto, dama consagrada a la práctica del bien y que por su caridad gozaba de generales simpatías en todas las clases, siendo por este motivo general el sentimiento por su muerte.

A sus hijos don Antonio, don Manuel, doña Asunción y a la razón social «Sucesores de A. Blanco», enviamos la expresión de nuestra condolencia por tan sensible desgracia.

Unab turístico «Pérez Rodríguez».

El próximo domingo, día 29 del corriente, se celebrará en honor de los chicos y sus familias, una velada en el famoso profesor Perthes, que se despide de Santander, para ir a conocer un extraordinario programa.

Las invitaciones para este acto, que tendrá lugar en los salones del Club, a las diez y media de la tarde, se pueden recoger en la secretaría.

Lea usted «La Región»

CAFE CANTABRO

Últimos días de actuación de la aplaudida

Atracción Walquirya

Compuesta de tres señoritas y dos caballeros

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Las reservas oro del Banco japonés.

Tokio.—El Banco japonés ha exportado estos días a los Estados Unidos 22 y medio millones de yens en oro. Desde primero de octubre lleva exportados este país 224 de yens.

Actualmente las reservas de oro del Banco japonés ascienden a 530 millones de yens, contra 819.600.000 que tenía en noviembre del año pasado y 1.062.701, en noviembre de 1929.

Huelga general en Perú.

Lima.—En Arequipa y Mollendo se ha declarado la huelga general para protestar de la reducción de jornales y salarios.

Han quedado paralizados los servicios públicos y las comunicaciones ferroviarias.

El Gobierno ha adoptado las medidas necesarias para evitar cualquier alteración del orden.

La huelga general ha motivado bastante intranquilidad en algunos sectores.

El conflicto chino-japonés.

Londres.—El enviado especial del «Daily Mail» en Tsitsikar, ha telegrafiado a este periódico que las tropas japonesas, que actualmente ocupan esta localidad, padecen enormemente de frío, hallándose los hospitales y enfermerías atestado de soldados y civiles con los pies y los brazos congelados.

Riga.—Dicen de Moscú que el presidente de Mongolia ha salido de dicha capital soviética, después de una estancia de tres semanas, regresando a su país.

Antes de salir de Moscú, firmó un acuerdo militar entre la República de Mongolia y el Gobierno de los Soviets.

Por ese acuerdo entrarán en el ejército mongol varios oficiales soviéticos como instructores, y en caso de una guerra con un tercer país del Extremo Oriente, los Soviets se pondrán al lado de la República de Mongolia.

Tokio.—El Gobierno japonés acepta la propuesta de la Liga de Naciones sobre el Comité a que se refiere el dictamen del 30 de septiembre, a condición de que Japón pueda tomar las medidas necesarias para proteger las vidas y haciendas de los japoneses en Manchuria y librerías de la vengaza china.

También ha acordado no insistir en que la Liga ordene a China la retirada de las tropas, pues reconoce que esa no entra en las atribuciones de la misma.

La estancia de Lerroux en París.

París.—El embajador de España ofreció un almuerzo al señor Lerroux en la Embajada, asistiendo el jefe del Gobierno, varios ministros, el presidente de la Cámara y autoridades.

La clasificación internacional de vuelos sin motor.

Varsovia.—La serie de ejercicios de vuelos a vela que han terminado en Bezmiechows han tenido resultado gran importancia.

Se han realizado un total de 49 vuelos, con una duración de 64 horas 25 minutos.

Los resultados de estos ejercicios aseguran a Polonia uno de los primeros puestos en la clasificación de vuelos a vela en el Mundo. Sólo Alemania.

Los Estados Unidos y Francia ocupan mejores puestos que Polonia en la clasificación internacional de vuelos sin motor.

Quiere ante todo—poner—propósitos de un plan, para con los de la provincia.

Si nuestros E. de concejal permiten una a un verdadero diferencias de tiempo y por ella y meners.

Por eso aunc estas dispositio exclusiv principales p terno decir e los lazos de lidad que nos

Ayer por ej elaró un ince pronto me e puse en c olación, soli e me contes tivamente ped de que se p ppendientes o e alguna fabr oportuna. Me de una casa Vistas estas ci

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-
Segismundo Moré 7. Teléfono 3153. Santander

grandioso éxito de
ROSITA DIAZ
CUPLES

Grandioso éxito del
NIÑO DE SEVILLA
mago del canto flamenco, acompañado por el profesor de guitarra ALEJANDRO MARTIN

Grandioso acontecimiento boxístico
Cuatro lindas señoritas procedentes de Barcelona
Julita, Argentina; Anita Madrileña, Soli Catalana; y Maruja, Madrileña.

Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Barcelona.—Con objeto de realizar algunos actos de propaganda y tomar parte en otros de carácter político, el presidente de la Generalidad saldrá uno de estos días para Villanueva y Gertrú.

Huelga de tocineros.
Barcelona.—Se ha declarado la

CAFE CANTABRO
Burgos, 1 — EL PRELUCIO DE LAS PAVILLAS
Tel. 36-57

Café exprés — Licores de las mejores marcas

Últimos días de actuación de la aplaudida
Atracción Walquirya
Compuesta de tres señoritas y dos caballeros
domingos y días festivos secciones de moda a las seis